

留守儿童“翘首盼” 志愿课堂“四点半”

——石楼县探索易地扶贫搬迁青少年教育服务新模式

□ 文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 许文悦

从贫困的小山村搬到城市,为确保搬迁群众子女更好地融入新环境,适应新生活,较好完成课后作业,共青团石楼县委联合石楼县青年志愿者协会在石楼县龙山水岸易地扶贫搬迁安置社区开展了“四点半”课堂活动,建立志愿者与留守儿童“一对一”课业辅导、家访等机制,按照“立足需求、积极服务、家长自愿”等原则深入了解学生的课业情况及心理状况,及时给予帮助,让孩子们提高学习成绩的同时减少家长的后顾之忧,全力保障搬迁群众子女有学上、上好学、学好知识。

晚上六点,四年级的赵小雅抱着厚厚的课业准时走进青少年社区空间,主动打开作业本让志愿者老师校对检查。

“你看,这个英语单词拼写错误,应该是 wonderful,你这里少了一个r,来,跟我读一遍……”望着眼前求知若渴的小女孩,大学生志愿者李老师一遍又一遍地耐心辅导。

从幼儿到初中,每天至少有三十多个孩子来到青少年空间集中学习。原本不大的场地在拥挤的空间中显得格外温馨。

走进呼雨晶的家,敞亮舒适,液晶电视、电冰箱、洗衣机等家用电器齐全,简朴但不简单,生活质量明显改善。但在两年前,这个家庭却是另外一番景象。一家6口人挤在老家的一间土窑洞里。“我自己文化不高,孩子她爸又经常在外打工,家里四个孩子都由我一个人照料。即使是小学,孩子们

的很多课业知识我也不太会,协会开办的补习课堂非常好,孩子们的学习成绩也提高了。”呼雨晶的妈妈欣慰地说。

据了解,志愿者们不仅帮助孩子们进行学习,还与他们谈心事、讲故事、做游戏,开发学生们们的动脑、动手能力,培养孩子们的学习兴趣,树立学习自信。

石楼县希望小学四年级学生朵朵,从小和爷爷奶奶一起长大,性格内向、腼腆,一双忽闪忽闪的大眼睛纯真中流露着淡淡的忧伤。“我家朵朵平时不爱言语,以前遇到学习上的难题全靠自己琢磨。现在有了志愿者帮的辅导,字也写工整了,算术题再也不是俺们家的难题了。孩子自小就没有感受过父母的陪伴关爱,多亏了这些热心的大学生志愿者们,让孩子变得开朗起来!”李奶奶乐呵呵地说。

通过推进“团干部+青年志愿者”服务型团组织建设,探索引入专业社工力量破解移民融入难及青少年关爱缺失等问题。在移民搬迁社区建立青少年社区空间,结合异地扶贫搬迁和共青团阵地建设发起志愿服务项目,这个温暖的“家”抚慰了像朵朵一样的众多贫困家庭的留守儿童。

“音乐、舞蹈、绘画、阅读、体育等趣味课堂不但丰富了孩子们的课余时间,也丰富了我自己的内在世界。下午四点半是我每天最有意义的时间。”来自太原理工大学的支教团成员梁琨告诉记者。



一对
辅导



本报讯 (记者 曹永亮) 金秋送爽,硕果飘香。近日,吕梁中环洁公司开展了金秋助学爱心捐助及座谈交流活动,为33名该公司职工子女送上了公司的一份爱心,一份温暖,一份厚望。

活动中,学生们参观了该公司职工之家,并在各种功能区进行了体验,还通过观看公司宣传片及短视频了解了父母的工作情况。孩子们非常感恩父母的辛勤付出,现场踊跃发言,分享了自己的奋斗心得。孩子们一致表示:感谢公司对他们的关心和帮助,以后一定会好好学习,常怀感恩之心,常存进取之志,以优异成绩、渊博的学识、厚德的爱心和责任心投身家乡和社会的建设。

“希望大家树立远大理想,励志勤学,发奋努力,在新的学校以学习为重,能学有所获,早日成才,回报父母和社会,静待他们未来的绚丽绽放。”该公司总经理林乐君对今年金榜题名的职工子女表示了祝贺,将承载着祝福和希望的助学金送到每位学子手中。

吕梁中环洁公司

金秋助学子 圆梦暖人心



为职工子女送上助学礼

当天,该公司还成立了由学子们参与的吕梁中环洁青年环保志愿服务队。希望每位学子能将环保理念的宣传意义扩散、传播,志愿者成员也会每年随着金秋助学活动的开展而不断增加。

员工子女考上大学,不仅仅是孩子的梦想,更是一个家庭的期盼和寄托。此次“金秋助学”活动,公司工会用爱心及实际行动帮助员工子女圆梦,为梦想架起了爱的桥梁,传递公司对员工的关爱之情,让员工切实感受到企业的关怀与温暖,充分发挥工会“娘家人”的作用,体现公司人文关怀。

近年来,该公司始终坚持“家”文化理念,注重以人为本,积极承担社会责任,把各类暖心工程作为关爱员工的载体,通过开展各类扶贫帮困送温暖工作,真正体现企业大家庭的人文关怀,不断增强员工的归属感和认同感,激发大家爱岗敬业、奋发有为的工作热情。



工会工作人员到女辅警家中走访慰问

暖心
暖意

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 孙超 崔雪娇) 近日,汾阳市公安局交警大队工会委派职工代表看望慰问了刚生育不久的任晓婷和李海娇两名辅警,为她们送上慰问品,并带去了大队领导、同事的祝福和问候。

慰问中,职工代表关心询问了两位辅警的产后恢复情况和宝宝生长发育情况,并就产后生活上的一些经验进行了交流,叮嘱她们要多注意身体,同时祝福宝宝健康成长。两位辅警及其家属十分感谢大队领导、同事的关怀和工会代表百忙之中的贴心慰问,表示一定尽快休养好身体,以饱满的精神状态返回工作岗位,为交管事业的发展尽自己的一份力量。

近年来,该大队工会组织一直把慰问生育女职工作为爱警暖警的重要举措,常抓不懈,力求使广大民、辅警充分感受到组织的温暖,有效增强了职工的归属感,也切实提升了大队的凝聚力和向心力。

汾阳市交警大队

关心慰问女职工 爱警暖警情意浓

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 孙超 崔雪娇) 近日,汾阳市公安局交警大队工会委派职工代表看望慰问了刚生育不久的任晓婷和李海娇两名辅警,为她们送上慰问品,并带去了大队领导、同事的祝福和问候。

慰问中,职工代表关心询问了两位辅警的产后恢复情况和宝宝生长发育情况,并就产后生活上的一些经验进行了交流,叮嘱她们要多注意身体,同时祝福宝宝健康成长。两位辅警及其家属十分感谢大队领导、同事的关怀和工会代表百忙之中的贴心慰问,表示一定尽快休养好身体,以饱满的精神状态返回工作岗位,为交管事业的发展尽自己的一份力量。

近年来,该大队工会组织一直把慰问生育女职工作为爱警暖警的重要举措,常抓不懈,力求使广大民、辅警充分感受到组织的温暖,有效增强了职工的归属感,也切实提升了大队的凝聚力和向心力。